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KOUPÁNÍ NA 
STARÉ PLAVBĚ
Rekreační a sportovní využití Libeňského ostrova započalo v 19. století. Významnou roli v rozvoji této funkce v území 
sehrál vznik zahrádkářské kolonie, vodáckých spolků a takzvané “Dětské farmy” založené Eduardem Štorchem jako 
experimentální výukové zařízení v přírodě.

PŘÍRODNÍ KOUPALIŠTĚ

Dětská farma na Libeňském ostrově ve 20. letech 20. století. Jan Jungmann. MILPO Media.
Libeň - Zmizelý svět / A Vanished World. Praha: Muzeum hlavního města Prahy, 2010 s. 58.

Stará plavba dnes. foto: autorka

     soukromé

veřejné

ZÓNA KOUPÁNÍ

Filtrovaná říční voda je přiváděna z čisticí zóny pomocí 
drenážních trubek. Pláž je rozdělena na menší 
zákoutí, aby působila intimněji. Stávající zeleň je v co 
možná největší míře zachována. Dřevěná mola slouží 
ke skákání do vody, opalování či rybaření v plavebním 
kanálu. Největší hloubka je 2,2 metru.

ČISTICÍ ZÓNA

Voda je přiváděna do čisticí zóny přes 
síta, která zamezí vniku větších před-
mětů. Vodní rostliny svými kořeny vodu 
vyčistí dostatečně pro účely koupání. V 
zóně s nachází dřevěné ostrůvky 
vhodné k posezení.

vodní rostliny

písek

štěrk s drenáží
dno

Svůj půvab si ramena ponechala dodnes, jinak je tomu ale u samotné řeky Vltavy. 
Okolní skladové plochy, autobazary či zanedbaná místa jsou zdroji znečištění řeky a 
nezájmu o její rekreační využití. Proto by bylo vhodné převést takto využívané pozemky 
(zejména pak břehy Staré plavby) do vlastnictví veřejného sektoru a revitalizovat 
tyto pozemky. Tato změna by umožnila rozšíření zahrádkářské kolonie na východním 
břehu směrem k řece,  její zpřístupnění a možnost zakotvení hausbótů. Navržené 
koupaliště na západním břehu využívá kořenové čističky k úpravě vody pro koupání. Na 
Koupaliště navazuje pás sportovišť. 
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SOUČASNÝ STAV MOSTU

Současný technický stav již přestává být vyhovující, rekonstrukce je proto 
nevyhnutelná. Měla by však respektovat kubistický výraz mostu a navrátit 
mu jeho čistý výraz. Schodiště je zakázáno používat, jediný přístup na 
poloostrovy je tedy po silnici. Libeňský most lze v současnosti rozdělit na 
několik úseků podle jeho charakteru.

HODNOTY MOSTU

Jednou z hodnot mostu je jeho kubistický výraz, který v provedení z betonu 
tvoří nezaměnitelné architektonicko - technické dílo a je výrazným charakter-
istickým prvkem území. Detaily jsou nedílnou součástí mostu - sochy. 
Užitnou hodnotou je spojení dvou městských částí a zpřístupnění ostrovů.
Charakteristickým rysem je jeho délka a tedy různost území, přes které 
most vede.

LIBEŇSKÝ MOST Libeňský most byl dokončen roku 1928 podle projektu předního představitele čekého kubismu Pavla Janáka 
a inženýra Františka Mencla, kdy nahradil stávající provizorní most. Je nejdelším silničním mostem v Praze a je 
jedním z významných technických děl své doby. Pavel Janák však realizovanou podobu neviděl jako finální - 
navrhl obytný most se sklady, obchody a byty zaměstnanců, který by tvořil bulvár nad řekou.

Již za své doby byl však kritizován pro nevhodné uspořádání mostovky - neúměrně široké jízdní pruhy nejsou 
adaptovatelné pro čtyřproudý provoz a most působí prázdným a rozlehlým dojmem. Přesto je most oblíbenou 
trasou cyklistů, pěších i maminek s kočárky. Tvoří hlavní přístup na Libeňský a Maninský ostrov. 

V současné době je vydáno stavební povolení rekostrukce mostu, který by byl nahrazen o pět metrů širším 
tělesem a automobilový provoz by byl veden ve čtyřech pruzích. Dále by byl zrušen nájezd z Maninského 
ostrova. Územní plán počítá se vznikem Rohanského kanálu.

Toto řešení je velmi diskutabilní - vzhledem k razantnosti zásahu - demolice kubistického tělesa mostu kvůli 
rozšíření provozu -  i z hlediska plánované výstavby městského okruhu a tím očekávané snížené dopravy uvnitř 
města neadekvátní. Rozšířením mostu by pak vznikla větší dopravní zátěž jak na most samotný, ale také na 
fungující městské části, které most spojuje. Proto navrhuji alternativní řešení rekonstrukce mostu.

Návrh zastavění hráze Libeňského mostu. Pavel Janák.
Sborník časopisu styl z let 1931 - 1932. Praha: Společnost architektů v Praze, 1932 s. 134

foto: autorka současný profil mostu

navrhovaný profil mostu

město řeka krajina město

3,25                3,75       7        3,75 3,25 2,4 (4,4)                           9,6 (7,6) 7                2

současný profil mostu navrhovaný profil mostu

město most násypy, rampy, podjezdy parkoviště, křižovatka tramvají

KONCEPT REKONSTRUKCE

most - řeka        most - město           most - krajina



LIBEŇSKÝ BAZAR
Přístavy, kanály, mosty a brody byly v historii často místy, kde díky vodní 
dopravě probíhal obchod. V Libni bylo touto částí především zaniklé židovské 
město. 

foto zleva: Amsterdam (flickr: David Stanley), Thajsko (blogspot: vaishumahavj), Reykjavík (Krads), Benátky (panoramio: Patrick Lynch)

Obchod se na tomto území opět objevil až v relativně nedávné době  - ve 
formě oblíbených bazarů nábytku a autobazarů nabízejících mimo jiné i lodě.

Rozhodla jsem se na tuto tradici navázat také v souvislosti s rostoucí oblibou 
bleších a farmářských trhů, jejichž obnova v posledních letech významně 
oživila pražská veřejná prostranství. 

foto: autorka foto: hyperinzerce

Libeňský bazar by měl specifický charakter - šlo by o 
volný prodej a případně naturální směnu na místě
- své koláče, oblečení či nábytek mohou nabídnout 
obyvatelé Libně, květiny a výpěstky mohou nabízet také 
zahrádkáři ze tří blízkých kolonií, sběratelé mohou 
vyměňovat nejrůznější předměty a účastnit by se mohly  
i bazary s automobily či nábytkem.

Zachovalá skladiště dostala nové funkce - u přístavu jde 
o restauraci - kavárnu s možností venkovního 
posezení.  Dvě budovy obklopující prostor ze severní 
strany jsou sídlem kanceláře správy bazaru a 
recyklačně - designového centra. Sem mohou lidé 
přinášet nepotřebný materiál, starý nábytek a v rámci 
workshopů v dílnách mohou pracovat s umělci a 
designéry na renovacích a experimentálních objektech. 
V budově je i několik residenčních atelierů. 

Prostor je ponechán volný kvůli odstupu od novostavby 
administrativy a také kvůli snadné adaptaci pro potřeby 
trhů.
Hlavní pěší třída lokality Docks na území burzy klesá 
směrem k vltavě do přístavu. Ústí rampy je možné 
zavřít protipovodňovými vraty.

libeňský bazar v přístavu
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